

新聞稿

「公益信託八仙關懷基金」推出二扶助專案持續關懷

八仙樂園育樂股份有限公司委託瑞興銀行成立之「公益信託八仙關懷基金」（以下稱「本公益信託」），持續進行關懷八仙塵燃傷者及其家屬之行動外，為協助傷者及其家屬重建生活，將於今(105)年6月8日續行推出兩個補助專案，並委託台灣臨床心理學會於6月19日起舉辦一系列之「**災難創傷與燒燙傷心理健康專業人員教育訓練計畫**」。

補助專案部分，本公益信託為對八仙塵燃傷者提供全面性之醫療復健扶助，乃成立「**醫療復健扶助**」專案，其係依據新北市政府在去年（104）發佈之五度十級傷情標準，提供傷者新台幣（下同）3萬元至15萬元不等之扶助金；又為照護受傷較為嚴重之低收入戶及中低收入戶家庭，同時成立「**105年度燒燙傷低收入戶及中低收入戶扶助**」專案，針對傷者且符合低收入戶及中低收入戶之標準者，再分別提供10萬元及8萬元之扶助金。前開專案將於今年6月8日起開放申請，有意願申領之傷者及其家屬，請逕於瑞興銀行官網下載補助說明及申請表單。

除前述補助專案外，本公益信託諮詢委員考量多數傷者目前已進入中長程的肢體復健與心理復原階段，為期第一線之心理健康工作人員能提昇其有關燒燙傷災難心理方面之專業知識素養，故委託台灣臨床心理學會辦理「**災難創傷與燒燙傷心理健康專業人員教育訓練計畫**」，期待透過初階課程、進階課程與專家會議的訓練，為台灣培養出具有推廣並實踐災難創傷心理防治目標的種子講師，並為台灣建立創傷心理專業人才庫，略盡棉薄之力。有意願參與者，請至台灣臨床心理學會網站(<http://taclip.org.tw/index.php/2013-07-24-05-04-36/item/1228>)逕自報名。

本公益信託自事件發生至今，已持續執行9個關懷行動，並於此次新增「醫療復健扶助」及「105年度燒燙傷低收入戶及中低收入戶扶助」專案。至105年5月31日為止：有關持續進行提供往生者與傷者分別200萬與20萬的慰問金之專案，目前已完成發放468位；又關於「喘息專案I、II」，目前已完成發放267位；而「104年度低收入戶及中低收入戶專案」，則發放16位，並於104年12月31日已發放完成。

此外，本公益信託尚持續執行諸如致贈保養飲品給40多家醫院及105位傷亡者家屬、捐贈5部「撐桿式爬梯機」予台北市社會局及7部給新北市社會局等關懷行動，以上各關懷行動所有開支，自民國104年7月20日起至105年5月31日止累計發放新台幣1億2仟885.6萬元，詳細關懷行動說明如附件。

有關符合領取上開專案補助金資格而尚未領取之傷者，請主動與瑞興銀行信託部聯絡(02)7729-3900，或逕於瑞興銀行官網(<https://www.taipeistarbank.com.tw>)查詢下載補助說明及申請表單申領補助金，瑞興銀行將協助安排志工前往探訪並發放。

附件：「公益信託八仙關懷基金」相關關懷行動說明

「公益信託八仙關懷基金」之成立，係以救助彩色派對塵燃事件中遭受燒燙傷之傷者及其家屬為目的。塵燃事件後，八仙樂園宣布捐贈一億元成立「公益信託八仙關懷基金」。在民國 104 年 7 月 20 日取得衛生福利部核准公文並開戶完成後，公益信託帳戶至 105 年 6 月陸續收到累計 7 千 455 萬元之捐款，**基金合計有 1 億 7 千 455 萬元之善款**，並按照各計畫，已分別投入塵燃事件傷者慰問工作，相關關懷行動說明如下：

序號	關懷行動名稱	補助內容	執行成果
1	志工關懷服務	志工親自到醫院或住家訪視關懷塵燃傷者，或以電話方式持續追蹤及關懷塵燃傷者後續發展，並提供相關補助訊息知悉。	截至 105 年 5 月 31 日為止， 志工實地訪視關懷人數累計 468 位； 志工實地訪視關懷次數累計 647 次； 志工電話訪問關懷次數累計 1,248 次； 志工訪視並致贈保養飲品累計 105 位。
2	發放慰問補助金	塵燃事件罹難者每人新台幣 200 萬元，傷者每人新台幣 20 萬元。	截至 105 年 5 月 31 日為止，慰問補助金累計發放 468 位，共計新台幣 1 億 2 仟 60 萬元。 礙於個資問題，無法取得完整傷者名單，請尚未聯繫到的家屬或可提供相關聯絡訊息者，與瑞興銀行-信託部聯繫，電話：02-7729-3900 分機 338，會請銀行繼續撥款。
3	「喘息專案」- 看護補助申請	塵燃事件傷者，於補助辦法頒佈日(第一波 104/8/20；第二波 105/01/01)起仍住院治療，住院期間有聘請看護需求者，每人每日最高補助新台幣 2 千元，補助上限為新台幣 1 萬元。	看護補助核發截至 105 年 5 月 31 日為止，104 年 8 月 20 日起，第一波累計核發 203 位，共計新台幣 203 萬元。 105 年 1 月 1 日起，第二波累計核發 64 位，共計新台幣 63.6 萬元。
4	低收入戶及中低收入戶補助	104 年度具低收入戶或中低收入戶資格者，可申請補助低收入每戶 12 萬元，中低收入每戶 10 萬元。	截至 104 年底為止，低收入戶或中低收入戶補助累計核發 16 位，共計新台幣 184 萬元。
5	捐贈爬梯機予縣市政府輔具中心	爬梯機可讓居家照顧且行動不便之傷者，外出復健時，可乘坐爬梯機以自動上下樓梯。	於 104 年 9 月 23 日向德國廠商採購 12 台爬梯機，計新台幣 240 萬元。 於 105 年 1 月 7 日及 105 年 1 月 28 日正式完成台北市政府 5 台及新北市政府 7 台爬梯機移交手續，嘉惠塵燃傷者。
6	免費提供「居家護理手冊」	基於傷者出院後居家照護之需求，彙整「居家護理手冊」免費提供給傷者。	截至 105 年 5 月 31 日為止，免費提供傷者累計 195 位。
7	致贈醫護人員保養飲品	表達對醫護人員的用心與努力，致贈保養飲品，以感謝醫院對傷者之照顧。	截至 104 年底為止，累積拜訪 40 多家醫院，致贈保養飲品。

8	向政府建議社會救助金免予納入家庭總收入計算	避免本公益信託所發放之社會救助金，影響塵燃傷者原有之低收入戶或中低收入戶資格，積極建請縣市政府免予納入家庭總收入計算。	104 年 11 月份向受贈對象戶籍地之不同縣市政府提出申請(包含:台北市、新北市及桃園市)，政府於 105 年 1 月份同意免納入其他收入計算。
9	贊助相關學術研究	贊助相關學術研究，除了建立台灣災後重建的模式之外，也可貢獻研究成果讓其他國家參考。	截至 105 年 5 月 31 日為止，曾贊助學術研究對象為：「台灣疼痛醫學會」，研討「由八仙塵爆凝聚我國燒燙傷止痛共識」，贊助金額計新台幣 10 萬元。
10	培育災難創傷與燒燙傷心理健康專業人員	委託台灣臨床心理學會及台大心理學系將於 105 年 6 月 19 日開始推出三個階段的「災難創傷與燒燙傷心理健康專業人員教育訓練計畫」，希望能訓練一批災難心理健康種子教師在台灣各地服務。	本計畫執行預算達新台幣 125 萬元。規劃於南、北兩地召開初階及進階課程，開課日期如下，課程訊息或報名方式，請參閱台灣臨床心理學會官網-最新公告。 105 年 6 月 19 日召開北部場-初階課程。 105 年 7 月 10 日召開南部場-初階課程。 105 年 8-9 月預計召開北部場-進階課程。 105 年 8-9 月預計召開南部場-進階課程。 105 年 11-12 月預計召開種子教師訓練課程。

以上十項關懷行動所有開支，自民國 104 年 7 月 20 日起至 105 年 5 月 31 日止累計發放新台幣 1 億 2 仟 885.6 萬元。

而民國 105 年 6 月起，除持續招募基金外，將再專案針對八仙塵燃傷者提供以下扶助：

序號	關懷行動名稱	規劃補助內容	備註
1	醫療復健扶助	依據新北市政府在 104 年發佈之五度十級傷情標準，分別提供新台幣 3 萬至 15 萬元不等之扶助金。	補助方案定案後，將公佈於瑞興銀行網站，供傷者查詢及申請。
2	105 年度燒燙傷低收入戶及中低收入戶扶助	針對傷者且符合低收入戶及中低收入戶之標準者，分別提供 10 萬元及 8 萬元之扶助金。	補助方案定案後，將公佈於瑞興銀行網站，供傷者查詢及申請。